Analiza wraliwosciowa uktadéw analogowych éwiczenie ni6

CWICZENIE 6. ANALIZA TOLERANCJI UKLADU REZYSTANCYJINEGO

N
<> E, R, R, R,
Dane do zadania :

Ri=1Q; RR=2Q; Re=3Q; Ry=1Q;

Rs=0,875Q; Re=2Q; R,=2Q; E; =1V.

Napiecie wyjsciowe uktadu wynosi 0,2[V]. Wyznacéyolerancje rezystorow uktadu tak, aby odchytkaiecp
wyjsciowego nie przekraczata 10%. Poréwmayniki wrazliwosci z wynikami dostarczonymi bezfpednio przez
SPICE’a.

Analiza uktadu oryginalnego (SPICE)
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Analiza uktadu dotaczonego W celu uzyskania widiwosci napkcia (3) naley podstawt J; = 1, zerugc pozostate
prady.
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Analiza wraliwosciowa uktadéw analogowych éwiczenie ni6
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Obliczenie wrazliwosci wzgledne] napiecia (3).
Metoda modelu dotaczonego
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Obliczenie wartosci pradow w uktadach
oryginalnym i dotaczonym metoda weziows,

Obliczenie wrazliwosci bezwzgledne].
Metoda modelu dotaczonego

&) ‘E,
Ry Ry
Sens_rel(R) = |J(R) « Prawa strona rozw. metoda wezlowa (prady Zrodlowe) Sens(R) = [J(R) «
0 0
1 origin « I(R,J,E) Prady w uktadzie oryginalnym 1_origin « I(R ,1,E)
E;j«0 Ej«0
(0 0
IRy | 0 Pobudzenia modelu dotaczonego IR) | 0
1 1
for igl.rows(R)  Wrazliwos¢ = (dotaczony) l(oryginalny)*R/U(3) for ie1..rows(R)
Sems: < 1R .1.E); L oriins Ri Sensj « I(R,J,E); I_origin;
IR ,J,E}7-R¢ Sens
Sens Ta wrazliwos¢ mozna poréwnac ze SPICEm:

Sens_rel(R)T = (0202 —0.099 0034 —0111 —0033 —014 0.147)

3 \

Sens(R). = {—0101 0025 5388107 0056 0019 0035 —0037)
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- = 2 - 14720 % P =
MNa jeden rezystor przypada tolerancja. Tole = - 1429 % i=1.7 Dopuszczalne tolerancie rezystoréw w %:
. Tol
Tolerancje dopuszczalne rezystorow.  Tol = . ATolj = |T011" Al“ulT = (706 14456 42607 1285 43367 10204 9714)
Sens_rel(R)
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